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NAİME DURDU DOĞMUŞ ANAOKULU
PSİKOLOJİK DANIŞMA VE REHBERLİK SERVİSİ 
NE ZOR ŞEYDİR ÇOCUK OLMAK
Hiç yeniden çocuk olmayı hayal ettiniz mi? Yeniden her şeyi ,tek tek öğrenmek...

Bir yaşında bir çocuk olmanın zorluklarını düşünün...  Çevreniz sizden iri cüsseli insanlarla dolu…  Üstelik konuşabiliyorlar... Sizse  konuşmak değil bir yerden bir yere gidemiyorsunuz.. Yapabildiğiniz tek şey ağlamak... Yavaş yavaş emeklemeye başlıyorsunuz... Ama altınızda sizi sürekli rahatsız eden yaş bezler var... Sonunda evde bir kutlama var... Bir yaşınızdasınız... Kalabalık sizi rahatsız ediyor… Kucaktan kucağa geziyorsunuz... Korkuyorsunuz…
Durun daha bunlar yolun başı... Biraz daha büyüdünüz, konuşuyor, yürüyorsunuz. Artık yapmak istemedikleriniz de var. Bu defa “tehditler” başlıyor... 

“Sakın bir daha yapma!”

 “Yemeğini yemezsen kötü olur!”
 “Ona sakın dokunma!”

“Böyle yaparsan kimse seni sevmez!”
“Ne yaramaz bir çocuksun”
 “Böyle yaparsan senin annen olmam...” v.b

Oysa anlatsalar anlayabilirsiniz. Belki çok detay düşünemezsiniz ama basitçe anlatsalar, bağırmasalar, kızmasalar, korkutmasalar anlarsınız…

Böylece siz de anne-babanızdan tehdit etmeyi, bağırmayı, korkuyu, şartlı sevgiyi öğreniyorsunuz. İşte bu anlamda ilk cevaplarınızda otomatik olarak:
“Benimle oynarsan, yemeğimi yerim”
“Bana oyuncak alırsan, ben de iyi çocuk olurum ”
 “Beni anlamıyorsunuz, ben de bu evden gideceğim”
 “Beni sevmiyorsun, sevseydin o oyuncağı bana alırdın...” olacaktır. 
Yeniden, şimdiki zamana dönelim. Artık çocuk değil, bir anne-babasınız. Çocuk olmak o kadar da kolay ve eğlenceli değilmiş… Fiziksel engellemelerden tutun da duygusal engellere kadar, yaşamın ilk yılarında “çocuk olmak” gerçekten büyük olgunluk gerektiriyor.

Siz çocuğunuza ne öğretirseniz, o onu öğrenir. Onunla birçok şeyi paylaşırsanız, çocuğunuz da paylaşımcı olur.
Ondan ne kadar çok şey saklarsanız, çocuğunuz da sizden o kadar gizli saklı iş yapacaktır.
Eğer sevgiyi şartlı öğretirseniz, o da sizi şartlı sever, “Seni severim ama eğer uslu çocuk olursan” ın geri dönüşü, “Seni severim ama benim dediklerimi yaparsan” olacaktır. Çocuklar tehdit etmeyi bilmezler, ona tehdidi biz öğretiriz. Çocuklar karşılık bekleyerek bir şeyi vermeyi bilmezler, bunu da bizden öğrenirler.  

En önemlisi, çocuklar “yalan” ı bilmezler. Ama yalan söylemeyi, ne yazık ki biz yetişkinlerden öğrenirler. Hem de çok küçük yaşlarda. Siz onu bırakıp da “doktor”a gideceğinizi söylediğinizde, belki sizin gezmeye gittiğinizi bilmezler ama söylediğinizin doğru olmadığını hissederler…
Çocuklar öyle çok şey bilmezler. Onlar sadece severler ve hissederler. Gerisini sadece siz öğretirsiniz…Çocuklar anne-babaların aynalarıdır. Siz düzelirseniz, elbette aynadaki yansımanızda düzelecektir… 
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